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Posuďte sami: Tanky britské výroby se chystají smést
Putinovy brance ze své cesty
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Posuďte sami: Tanky britské výroby se chystají smést Putinovy
brance ze své cesty

Jako bývalý velitel tanku vím, že Challenger 2 výrazně převyšuje to,
co zbylo z ruského obrněnce.

Hamish de Bretton-Gordon

Ukrajinští vojáci procházejí výcvikem s britskými tanky Challenger II

Hamish de Bretton-
Gordon

Jako bývalý velitel tanku mohu s jistotou říci jednu věc: Putinovi
demoralizovaní branci jsou naprosto nepřipraveni na úderné akce,
které nyní zasahují jejich linie. Ukrajinské obrněné formace se
začínají v bitvě setkávat s ruskými silami a chystají se rozdrtit ruské
obranné linie . Jsem si jistý z jednoho prostého důvodu: Ukrajina
bude následovat západní ideologii manévrové války v kontextu
kombinovaných zbraní, zatímco Rusové budou následovat
sovětskou doktrínu, spoléhat se na opotřebení a počty. Rusové zjistí,
že pancíř západních tanků je mnohem odolnější než maso a kosti,
budou umírat ve velkém počtu a prohrají.
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Základní myšlenkou manévrového válčení je velení mise. Velitelé na
všech úrovních chápou konečný stav nejvyšší úrovně a dostávají
volnost vést bitvu tak, jak uznají za vhodné k dosažení vítězství.
Ukrajinci se v tomto stylu válčení dobře orientují, což jim umožňuje
být agilní a přizpůsobit svůj plán situaci na bojišti, jak se vyvíjí a
mění. Rusové se touto doktrínou neřídí. Dostávají přísné role při
provádění plánů sestavených nahoře a nemohou je změnit, ani když
se věci vyvíjejí špatně. To se znovu a znovu ukázalo na Ukrajině,
kde byly moskevské tanky až příliš často rozbity na kusy, aniž by
vystřelily.

K tomu můžeme přidat prostý fakt, že kyjevské síly se ukázaly
mnohem lepší v přijetí kombinované války zbraní. To znamená
používat tanky, pěchotu, dělostřelectvo a leteckou sílu v harmonii k
dosažení svých cílů. Každý prvek přináší své vlastní schopnosti a
dohromady jsou mnohem větší než součet jejich částí. Účinek je
zničující. Téměř 4000 ruských tanků bylo zničeno, protože nebyly
řádně chráněny pěchotou a protivzdušnou obranou. Desetitisíce
ruských vojáků zemřely, protože nebyli řádně podporováni
dělostřelectvem a tanky.

Správná forma válčení vyžaduje inteligenci a výcvik. Potřebujete
správné vybavení a účinnou doktrínu. Ukrajinci to mají. Odhaduji, že
jejich tankové brigády měly asi osm týdnů na to, aby zdokonalily
válčení kombinovanými zbraněmi, přibližně stejnou dobu bych
vyčlenil na výcvik Královského tankového pluku pod mým velením,
aby byl účinnou kombinovanou bojovou silou. A určitě mají to
správné vybavení. Tanky Challenger a Leopard, které vedou údery,
výrazně převyšují to, co zbylo z ruského těžkého pancéřování,
zatímco sofistikované přesné dělostřelectvo zajišťuje ničivou palbu
pro postup.

A naopak se zdá, že ruští rekruti dostanou několik dní výcviku,
trochu munice a pak jsou vhozeni do mlýnku na maso s
předpokládanou délkou života měřenou ve dnech. Mohli by je stejně
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dobře sestřelit na cvičištích; bylo by to rychlejší, levnější a přibližně
stejně účinné v boji.

K záchraně ze vzduchu jistě nedojde. Ruské letectvo by mělo být
masivní operační hrozbou, ale zdá se, že jeho piloti se raději
schovali v mezích důstojnické kaše, než aby čelili vynikající
ukrajinské protivzdušné obraně. Někdy je zbabělost tou
nejrozumnější možností.

Posledním a možná nejdůležitějším prvkem účinné obrněné bojové
síly je morálka. To mají Ukrajinci v nadbytku. Ruští branci prakticky
žádnou nemají. Z osobní zkušenosti, po mnoha bitvách, vím, že se
musíte opravdu chtít dostat ze zákopu, abyste mohli bojovat s
nepřítelem. Rozhodně to není snadný ani přirozený čin.

S ukrajinskou vynalézavostí, západní inteligencí a vybavením a
špetkou štěstí očekávám, že to, co zbylo z ruské armády, nebude nic
jiného než zrychlovač na cestě k osvobození Krymu, tlačení k
ruským hranicím a vyhazování Putinových válečných zločinců z
Ukrajiny jednou provždy.

Podobně jako Adolf Hitler na konci své války se zdá, že Putin je
zalezlý ve svém bunkru, je krmen lží a dělá nesprávná rozhodnutí,
zatímco žraloci krouží kolem. To, co se nyní odehrává na Ukrajině,
by se mohlo zapsat do historie jako jedna z velkých tankových akcí,
vedle Cambrai, Kursku a Arrasu. Určitě to bude konec nelegální
invaze Moskvy – a možná začátek konce Putina

Plukovník Hamish de Bretton-Gordon je bývalý velící důstojník – 1.
Královský tankový pluk
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